

Русский свадебный обряд



Воспитание любви к музыке и фольклору своего народа, к родной песне и родному слову – очень важная воспитательная задача школы. Человек который не знает родной музыки, родного слова, не может быть настоящим патриотом своей Родины.

В.А. Сухомлинский

Объект исследования:

семейная обрядовая поэзия:
свадебный обряд как наиболее
любимый народом.

Цель исследования

Воспитание и сохранение любви к народным традициям, праздникам и обрядам.

Задачи исследования

- Приобщение учащихся к общечеловеческим ценностям;
- Знакомство детей с историей возникновения традиций русских праздников и обрядов;
- Осознание и прочувствование детьми лично-значимого смысла праздников в жизни народа и отдельной семьи;
- Возрождение духовности.

- **Метод исследования** – наблюдение, анализ, обобщение.
- **Актуальность работы** состоит в исследовании и описании свадебного обряда, зародившегося в глубокой древности.
- **Структура исследовательской работы:** исследование состоит из введения, двух глав, заключения, списка используемой литературы.

Свадьба в целом представляла собой как бы сложную драматическую игру, в которой реальное переплеталось с традиционно-условным, обобщенным и типичным. Все в ней подчинялось единой цели - показать в праздничной обстановке в большом коллективе, как складывается новая счастливая семья



Свадьба всегда была важным и ответственным моментом в жизни каждого человека. Люди хотели быть счастливыми в браке, а для этого старались соблюдать обычаи и традиции, сложившиеся ещё в глубокой древности



В день свадьбы, когда совершалась самая важная часть обряда -соединение жениха и невесты, особенно строго соблюдались различные приметы и действия, которые должны были «оберечь» их от «нечистой силы» или «дурного глаза»



После приезда молодых из церкви начиналась заключительная часть свадебного обряда или «княжий стол». Это было торжественное веселое свадебное пиршество с участием самого большого количества гостей с обеих сторон



Свадебный каравай обозначал пожелание будущего богатства



Почему свадебный обряд так долго живёт в народе?

На протяжении столетий свадебный обряд даёт яркое представление о народном семейном быте, рассказывает о народной талантливости, благодаря которой такое реальное событие, как свадьба, смогло превращаться в увлекательную художественную драму, производившую неотразимое впечатление своей жизненной правды и искренностью психологических эмоций.